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CLASA A IX-A 

                               

 Toate subiectele sunt obligatorii 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore 

 10 puncte se acordă din oficiu 

 

SUBIECTUL I      _                                   _______          30 puncte 
 

Citiţi cu atenţie textul următor, apoi rezolvaţi cerinţele formulate: 

 

       „Duhul Sfânt se va pogorî peste tine şi puterea Celui Preaînalt te va umbri; pentru aceea şi  

Sfântul Care Se va naşte din tine, Fiul lui Dumnezeu se va chema”.  (Luca 1, 35) 

 

1. Prezentaţi învăţătura de credinţă care se desprinde din text, arătând importanţa acesteia 

pentru mântuire; 

2. Precizaţi temeiurile cinstirii Maicii Domnului;  

3. Evidenţiaţi deosebirile dintre cinstirea lui Dumnezeu, cinstirea sfinţilor şi cinstirea Maicii 

Domnului; 

4. Enumeraţi  modalităţile de cinstire a Maicii Domnului. 

 

SUBIECTUL II                        20 puncte 

 
Argumentaţi, în 10 – 12 rânduri, afirmaţia:„Numai iubind pe Dumnezeu şi numai în conştiinţa 

că e iubit de Dumnezeu, omul înaintează într-o viaţă de care nu se satură niciodată.” (Dumitru 

Stăniloae), scoţând în evidenţă condiţiile necesare omului pentru a ajunge la asemănarea cu 

Dumnezeu. 

În redactarea textului, trebuie: 

- să respectaţi construcţia unui text de tip argumentativ: structurarea ideilor în scris, utilizarea 

mijloacelor lingvistice adecvate exprimării unei opinii; 

- să elaboraţi propria argumentare în concordanţă cu tema dată: formularea propriei opinii faţă 

de ideea pe care o exprimă afirmaţia dată, enunţarea argumentelor adecvate şi formularea unei 

concluzii pertinente. 

 

SUBIECTUL III                         40 puncte 
„Închipuieşte-ţi că eşti un împărat stăpân peste o cetate. Această cetate este sufletul copilului 

tău. Aşa şi este, sufletul este o cetate. Şi cum într-o cetate unii fură şi alţii împart dreptatea, unii 

muncesc serios şi alţii fac totul la întâmplare, aşa lucrează şi în sufletul copilului gândurile şi mintea. 

Unele gânduri sunt precum soldaţii: se mobilizează împotriva altor gânduri care îndeamnă la greşeli; 

altele au grijă de omul întreg, de trup şi de locuinţă, aşa cum fac locuitorii unei cetăţi. 

Avem nevoie, aşadar, de legi ca pe cele rele să le alungăm şi să le dezrădăcinăm, iar pe cele 

bune să le primim şi să le îmbraţişăm. Trebuie, iaraşi, să nu lăsăm gândurile rele să se răzvrătească 

împotriva celor bune. Dacă într-o cetate cineva face o lege care dă multă libertate hoţilor, acesta a 

distrus totul”. (Sfântul Ioan Gură de Aur) 

Inspirându-vă din textul de mai sus, redactaţi un eseu de aproximativ două pagini, în care să 

evidenţiaţi raportul dintre bucurie şi responsabilitate în viaţa tinerilor.Daţi eseului un titlu potrivit. 

 

Notă! Se punctează şi structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), înlănţuirea logică a 

ideilor, originalitatea lucrării, utilizarea adecvată a limbajului religios şi citarea din Sfânta Scriptură. 


